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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Dimanche Ouest France 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 30 août au 1er septembre 2016. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908


Ifop pour Dimanche Ouest France 

L’état d’esprit des Français  Septembre 2016 

3 

Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
  

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Précision relative aux marges d’erreur 
 
Dans cette étude, il est fait référence aux sondages suivants, de manière à mettre en évidence les évolutions : 

 Sondage Ifop réalisé par téléphone en février 1995 auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et 
plus. 

 Sondage Ifop pour l’Express réalisé par téléphone le 27 décembre 1996 auprès d’un échantillon de 803 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Le Nouvel Observateur réalisé par téléphone du 29 au 30 décembre 1997 auprès d’un échantillon de 948 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour L’Express réalisé par téléphone du 17 au 18 décembre 1998 auprès d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par téléphone du 24 au 25 août 2000 auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 15 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour L’Express réalisé par téléphone du 21 au 22 décembre 2000 auprès d’un échantillon de 949 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 23 au 24 août 2001 auprès d’un échantillon de 1004 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 15 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 29 au 30 août 2002 auprès d’un échantillon de 1012 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 15 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 28 au 29 août 2003 auprès d’un échantillon de 1008 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 15 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 29 au 30 décembre 2003 auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 26 au 27 août 2004 auprès d’un échantillon de 1007 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 15 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 22 au 23 décembre 2004 auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 25 au 26 août 2005 auprès d’un échantillon de 1005 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 15 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 15 au 16 décembre 2005 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 15 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 31 août au 1er septembre 2006 auprès d’un échantillon de 1007 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 4 au 5 janvier 2007 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 23 au 24 août 2007 auprès d’un échantillon de 1013 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 20 au 21 décembre 2007 auprès d’un échantillon de 961 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 21 au 22 août 2008 auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 18 au 19 décembre 2008 auprès d’un échantillon de 959 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 3 au 4 septembre 2009 auprès d’un échantillon de 963 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 17 au 18 décembre 2009 auprès d’un échantillon de 974 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 26 au 27 août 2010 auprès d’un échantillon de 957 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 6 au 7 janvier 2011 auprès d’un échantillon de 1021 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 1er au 2 septembre 2011 auprès d’un échantillon de 1005 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 5 au 6 janvier 2012 auprès d’un échantillon de 1031 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 30 au 31 août 2012 auprès d’un échantillon de 1004 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 3 au 4 janvier 2013 auprès d’un échantillon de 1023 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 30 au 31 août 2013 auprès d’un échantillon de 1004 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 20 au 21 décembre 2013 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 29 au 30 août 2014 auprès d’un échantillon de 1007 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 19 au 20 décembre 2014 auprès d’un échantillon de 978 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 28 au 29 août 2015 auprès d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 5 au 7 janvier 2016 auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les principaux enseignements
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Quand on interroge les Français sur l’idée qu’ils se font de l’avenir pour eux et leurs enfants, à peine un 

tiers (33%) se dit optimiste, dont seulement 2% « très optimiste ». Culminant aujourd’hui à 67%, le niveau 

de pessimisme poursuite sa forte augmentation : il est en hausse de 9 points par rapport à janvier dernier 

(58%) et de 18 points par rapport à il y a un an (49% en août 2015). Les différents événements qui ont émaillé 

l’été, entre l’attentat de Nice, le meurtre d’un prêtre à Saint-Étienne-du-Rouvray, la polémique sur 

l’interdiction du burkini ou les violences en Corse constituent sans doute les principaux ressorts de la 

détérioration du moral des Français, de la même manière que le choc des attentats de novembre 2015 avait 

influencé les résultats de l’étude réalisée début 2016. On observe que les Français les plus pessimistes sont 

les plus âgés (69% des personnes âgées de 35 ans et plus, contre 60% chez leurs cadets), les personnes 

appartenant aux catégories populaires (73% contre 59% chez les CSP+) et les sympathisants de droite (75%, 

et même 81% pour les sympathisants FN, contre 59% pour les sympathisants de gauche).  

Comme l’état d’esprit des Français, leur confiance à l’égard du gouvernement s’érode et la part de nos 

concitoyens déclarant avoir « tout à fait confiance » est systématiquement marginale sur les tous éléments 

de politique testés (4% et moins). Pour chacun des items et sans grande surprise, le manque de confiance 

est directement corrélé à la proximité politique : l’insatisfaction est plus élevée à droite et atteint des niveaux 

importants chez les sympathisants du FN. Mais on notera que le doute s’est profondément instillé également 

dans les rangs socialistes : 58% des sympathisants PS n’ont pas confiance dans le gouvernement en matière 

de lutte contre le chômage et 64% pour ce qui est de la baisse des impôts.    

 Dans un contexte fortement marqué par la menace terroriste, deux tiers Français ne font pas 

confiance au gouvernement pour lutter contre l’insécurité (65%, soit une hausse de 9 points en six 

mois) et ce de manière relativement indifférenciée selon l’âge et le statut socio-professionnel. Alors 

que la menace terroriste est maximale, ce niveau de défiance en matière de sécurité est le plus élevé 

enregistré depuis la mise en place de ce baromètre, en août 2002. Presque un tiers des Français (30%) 

déclare même ne pas faire « du tout » confiance au gouvernement sur ce point. La logique partisane 

s’amplifie encore davantage par rapport aux différentiels observés en janvier dernier : aujourd’hui, 

36% des sympathisants socialistes n’ont pas confiance dans le gouvernement pour lutter contre 

l’insécurité, contre 80% des sympathisants de droite. 

 Seul un tiers des Français (32%) fait confiance au gouvernement pour protéger l’environnement et 

ce de manière assez homogène selon les catégories de population. Cette baisse de 11 points par 

rapport à janvier dernier apparaît logique après la fin de la séquence médiatique porteuse de la 

COP21, en décembre dernier. Dans le détail, seuls les sympathisants socialistes, peut-être par réflexe 

légitimiste, affichent encore une confiance majoritaire à l’égard du gouvernement sur cette 

thématique (54%). Les sympathisants écologistes, particulièrement sensibilisés à cet enjeu, 

manifestent quant à eux une défiance massive avec 75% de « pas confiance ». 
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 Sur le front social, le niveau de confiance des Français enregistre une diminution quasiment 

continue depuis l’élection de François Hollande et demeure très lié à leur proximité politique et à 

leur niveau de vie. Ainsi, moins d’un Français sur trois (28%, -4 points) fait confiance au 

gouvernement pour favoriser l’intégration des personnes issues de l’immigration. Le clivage partisan 

est net : 37% des sympathisants de gauche font confiance au gouvernement sur ce sujet quand ils ne 

sont que 21% à droite. Pour lutter contre la pauvreté et l’exclusion, moins d’un quart des Français 

(22%, -2) fait confiance au gouvernement et ce sont les Français les plus modestes qui se montrent 

les moins confiants : 16% des CSP- déclarent ne pas faire confiance au gouvernement sur ce point, 

contre 25% des CSP+. 

 Enfin, s’agissant du front économique, plus de huit Français sur dix affichent leur défiance à l’égard 

du gouvernement concernant la lutte contre le chômage (81%, -3 points, la publication répétée des 

chiffres de l’Insee faisant état d’un recul du chômage ces derniers mois ne produisant donc 

manifestement pour l’heure qu’un léger effet dans l’opinion) et l’augmentation du pouvoir d’achat 

(84%, +1). Sur ces deux dimensions, la défiance de l’électorat de droite est sans appel : seuls 9 à 10% 

estiment que le gouvernent est capable d’améliorer la situation dans ces domaines. Par ailleurs, seuls 

14% des chômeurs font confiance à l’exécutif pour favoriser l’emploi.  

 Seul item où la confiance accordée au gouvernement a augmenté, « la baisse des impôts » (19%, 

+4 points depuis janvier) bénéficie des annonces récentes de François Hollande et Manuel Valls sur 

des diminutions à venir en 2017.
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Les résultats de l'étude
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Le degré d’optimisme pour l’avenir 

 
Question : En pensant à l’avenir, pour vous et vos enfants, diriez-vous que vous 

êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 
pessimiste ? 

 

 
TOTAL 

Optimiste 
Très 

optimiste 
Plutôt 

optimiste 
TOTAL 

Pessimiste 
Plutôt 

pessimiste 
Très 

pessimiste 
Ne se pro-

noncent pas 
TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Février 1995 ................  44 4 40 55 42 13 1 100 

• Décembre 1996 ...........  44 6 38 55 42 13 1 100 

• Décembre 1997 ...........  47 6 41 52 41 11 1 100 

• Décembre 1998 ...........  42 3 39 56 42 14 2 100 

• Août 2000 ...................  60 5 55 39 31 8 1 100 

• Décembre 2000 ...........  63 9 54 36 29 7 1 100 

• Août 2001 ...................  55 8 47 44 35 9 1 100 

• Août 2002 ...................  65 9 56 34 27 7 1 100 

• Août 2003 ...................  40 5 35 59 41 18 1 100 

• Décembre 2003 ...........  58 6 52 42 34 8 - 100 

• Août 2004 ...................  59 6 53 40 32 8 1 100 

• Décembre 2004 ...........  58 7 51 42 32 10 - 100 

• Août 2005 ...................  30 5 25 70 45 25 - 100 

• Décembre 2005 ...........  37 5 32 63 39 24 - 100 

• Août 2006 ...................  42 5 37 58 43 15 - 100 

• Janvier 2007 ................  48 6 42 52 37 15 - 100 

• Août 2007 ...................  50 5 45 50 41 9 - 100 

• Décembre 2007 ...........  53 5 48 47 36 11 - 100 

• Août 2008 ...................  33 3 30 67 48 19 - 100 

• Décembre 2008 ...........  39 3 36 61 44 17 - 100 

• Septembre 2009 .........  55 7 48 45 35 10 - 100 

• Décembre 2009 ...........  55 5 50 45 34 11 - 100 

• Août 2010 ...................  44 6 38 55 41 14 1 100 

• Janvier 2011 ................  52 8 44 48 38 10 - 100 

• Août 2011 ...................  34 5 29 66 47 19 - 100 

• Janvier 2012 ................  35 3 32 65 46 19 - 100 

• Août 2012 ...................  32 3 29 68 46 22 - 100 

• Janvier 2013 ................  49 7 42 51 38 13 - 100 

• Août 2013 ...................  44 5 39 56 40 16 - 100 

• Décembre 2013 ...........  30 4 26 70 42 28 - 100 

• Août 2014 ...................  43 6 37 56 40 16 - 100 

• Décembre 2014 ...........  29 3 26 71 45 26 - 100 

• Août 2015 ...................  50 7 43 49 34 15 1 100 

• Janvier 2016 ................  42 3 39 58 48 10 - 100 

• Août 2016 .................  33 2 31 67 52 15 - 100 



Ifop pour Dimanche Ouest France 

L’état d’esprit des Français  Septembre 2016 

10 

L’évolution du moral des Français 
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Le degré d’optimisme pour l’avenir 

 
TOTAL 

Optimiste Très optimiste Plutôt 
optimiste 

TOTAL 
Pessimiste 

Plutôt 
pessimiste Très pessimiste 

ENSEMBLE ...................................  33 2 31 67 52 15 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ...........................................................................  37 2 35 63 49 14 

Femme ............................................................................  29 2 27 71 54 17 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ..................................................  40 3 37 60 47 13 

. 18-24 ans  ......................................................................  42 3 39 58 45 13 

. 25-34 ans  ......................................................................  38 2 36 62 49 13 

TOTAL 35 ans et plus.......................................................  31 2 29 69 53 16 

. 35-49 ans  ......................................................................  36 3 33 64 47 17 

. 50-64 ans  ......................................................................  24 2 22 76 59 17 

. 65 ans  et plus ...............................................................  33 1 32 67 53 14 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .....................................................................  32 2 30 68 51 17 

TOTAL PCS+ .....................................................................  41 2 39 59 47 12 

.Travailleur indépendant .................................................  27 - 27 73 50 23 

.Cadre et prof. int. supérieure .........................................  48 4 44 52 45 7 

TOTAL PROFESSION INTERMEDIAIRE  .............................  34 2 32 66 52 14 

TOTAL PCS- .....................................................................  27 3 24 73 52 21 

.Employé  ........................................................................  23 3 20 77 56 21 

.Ouvrier  ..........................................................................  33 2 31 67 47 20 

TOTAL Inactif ..................................................................  34 2 32 66 53 13 

.Retraité ..........................................................................  29 1 28 71 56 15 

.Autre inactif ...................................................................  43 3 40 57 48 9 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif en activité ...................................................  33 3 30 67 53 14 

.Indépendant / Employeur ..............................................  31 2 29 69 52 17 

.Salarié ............................................................................  34 3 31 66 53 13 

..Salarié du secteur privé .................................................  38 4 34 62 50 12 

..Salarié du secteur public ...............................................  25 1 24 75 58 17 

TOTAL Chômeur ..............................................................  31 1 30 69 35 34 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ..........................................................  31 1 30 69 52 17 

Communes urbaines de province  ...................................  32 3 29 68 52 16 

Agglomération parisienne ...............................................  42 3 39 58 50 8 

REGION       

Région parisienne  ..........................................................  42 2 40 58 49 9 

Province  .........................................................................  31 2 29 69 52 17 

. Nord est ........................................................................  33 4 29 67 51 16 

. Nord ouest  ...................................................................  29 2 27 71 50 21 

. Sud ouest ......................................................................  39 - 39 61 45 16 

. Sud est...........................................................................  29 2 27 71 59 12 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche ................................................................  41 2 39 59 49 10 

.LO / NPA .........................................................................  27 4 23 73 52 21 

.Front de Gauche  ............................................................  37 3 34 63 47 16 

.Parti Socialiste ................................................................  47 2 45 53 46 7 

.Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  40 2 38 60 57 3 

MoDem ...........................................................................  39 2 37 61 55 6 

TOTAL Droite ..................................................................  25 2 23 75 55 20 

.UDI  ................................................................................  33 - 33 67 63 4 

.Les Républicains .............................................................  30 1 29 70 56 14 

.Debout La France ...........................................................  12 - 12 88 69 19 

.Front National  ...............................................................  19 3 16 81 50 31 

Sans sympathie partisane ...............................................  33 3 30 67 50 17 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ........................................................  36 1 35 64 48 16 

François Hollande ............................................................  45 3 42 55 49 6 

François Bayrou ...............................................................  35 5 30 65 60 5 

Nicolas Sarkozy................................................................  28 1 27 72 55 17 

Marine Le Pen .................................................................  17 1 16 83 54 29 
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La confiance accordée au gouvernement 
dans différents domaines 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des domaines suivants, faites-vous tout à fait confiance, 
plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout au 
gouvernement ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Con- 

fiance  

 

Tout  

à fait  

con- 

fiance  

Plutôt  

con- 

fiance  

 

TOTAL  

Pas  

con- 

fiance  

Plutôt  

pas  

con- 

fiance  

Pas  

con- 

fiance  

du tout  

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La lutte contre l’insécurité  ................  35 4 31 65 35 30 100 

• La protection de l’environnement  ....  32 3 29 68 45 23 100 

• L’intégration des personnes issues 
de l’immigration  ................................  

28 5 23 72 37 35 100 

• La lutte contre la pauvreté et 
l’exclusion  .........................................  

22 3 19 78 44 34 100 

• La baisse des impôts  .........................  19 3 16 81 41 40 100 

• La lutte contre le chômage  ...............  19 3 16 81 43 38 100 

• L’augmentation du pouvoir d’achat  .  16 3 13 84 43 41 100 
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La confiance accordée au gouvernement 
dans différents domaines 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des domaines suivants, faites-vous tout à fait confiance, 
plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout au 
gouvernement ? 

 
 

- Récapitulatif TOTAL « Confiance » - 
 
 

 Rap. 

Sept. 

2009 

Rap. 

Déc. 

2009 

Rap. 

Août 

2010 

Rap. 

Janv. 

2011 

Rap. 

Août 

2011 

Rap. 

Janv. 

2012 

Rap. 

Août 

2012 

Rap. 

Janv. 

2013 

Rap. 

Août 

2013 

Rap. 

Déc. 

2013 

Rap.  

Août  

2014 

Rap. 

Déc. 

2014 

Rap.  

Août  

2015 

Rap.  

Jan.  

2016 

Ens.  

Jan. 

2016 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La lutte contre  

l’insécurité  .............  
55 49 49 46 41 43 42 49 39 38 41 41 45 44 35 

• La protection de 

l’environnement ....  
59 55 52 46 46 43 50 46 43 38 41 39 46 43 32 

• L’intégration des 

personnes issues de 

l’immigration ..........  

41 34 35 28 28 28 45 43 39 39 38 36 36 32 28 

• La lutte contre la 

pauvreté et 

l’exclusion ..............  

32 26 28 22 20 21 42 41 32 27 27 22 27 24 22 

• La baisse des 

impôts  ...................  
31 26 20 15 16 12 17 15 12 12 21 13 24 15 19 

• La lutte contre le 

chômage  ................  
32 28 33 30 24 24 34 33 25 20 17 16 20 16 19 

• L’augmentation du 

pouvoir d’achat ......  
23 21 21 17 15 16 20 18 13 13 17 14 18 17 16 
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L’évolution de la confiance accordée au gouvernement 
dans différents domaines 

 
 
 
 
 

La lutte contre 
l’insécurité 

 

 
La protection de 
l’environnement 

 

 

L’intégration des 
personnes issues 
de l’immigration  
 

 

La lutte contre la 
pauvreté et 
l’exclusion 
 

 
 
  

56

71

61 62 62

54

63 63 62 61
57 55

49 49
46

41 43 42

49

39 38
41 41

45 44

35

48 46 46

78

59
55

61 59
55

52
46 46

43
50

46
43

38
41 39

46
43

32

35 35

53

40
40

43 41

34 35

28 28 28

45 43
39 39 38 36 36

32
28

26 28
25

45

31
28 30 32

26 28

22 20 21

42 41

32
27 27

22
27

24 22

Présidentielle de 2007 Présidentielle de 2012 

Présidentielle de 2007 Présidentielle de 2012 

Présidentielle de 2007 Présidentielle de 2012 

Présidentielle de 2012 

Présidentielle de 2007 
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L’évolution de la confiance accordée au gouvernement 
dans différents domaines 

 
 
 
 
 

La baisse des 
impôts 

 

La lutte contre le 
chômage 

 

 

L’augmentation 
du pouvoir 
d’achat 
 

 

  

40

30 31
27

20 22
25

43

27 27 26
31

26
20

15 16 12
17 15

12 12

21

13

24

15
19

35
29

25
31

25 28

41

56

42
38

33 32
28

33 30
24 24

34 33

25
20 17 16

20
16 19

28
24 22 25

14 17 19

36

25
18

24 23 21 21
17 15 16

20 18
13 13

17 14
18 17 16

Présidentielle de 2007 Présidentielle de 2012 

Présidentielle de 2007 Présidentielle de 2012 

Présidentielle de 2007 Présidentielle de 2012 
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines 

La lutte contre l’insécurité 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à  fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  35 4 31 65 35 30 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ...........................................................................  37 6 31 63 33 30 

Femme ............................................................................  34 2 32 66 37 29 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ..................................................  40 5 35 60 36 24 

. 18-24 ans  ......................................................................  42 4 38 58 39 19 

. 25-34 ans  ......................................................................  38 5 33 62 34 28 

TOTAL 35 ans et plus.......................................................  33 3 30 67 35 32 

. 35-49 ans  ......................................................................  30 4 26 70 40 30 

. 50-64 ans  ......................................................................  34 3 31 66 28 38 

. 65 ans  et plus ...............................................................  37 4 33 63 37 26 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .....................................................................  33 4 29 67 36 31 

TOTAL PCS+ .....................................................................  35 4 31 65 36 29 

.Travailleur indépendant .................................................  32 9 23 68 27 41 

.Cadre et prof. int. supérieure .........................................  36 2 34 64 41 23 

TOTAL PROFESSION INTERMEDIAIRE  .............................  38 2 36 62 33 29 

TOTAL PCS- .....................................................................  31 5 26 69 36 33 

.Employé  ........................................................................  29 3 26 71 37 34 

.Ouvrier  ..........................................................................  32 6 26 68 35 33 

TOTAL Inactif ..................................................................  38 4 34 62 34 28 

.Retraité ..........................................................................  35 3 32 65 35 30 

.Autre inactif ...................................................................  42 5 37 58 35 23 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif en activité ...................................................  34 4 30 66 36 30 

.Indépendant / Employeur ..............................................  36 4 32 64 25 39 

.Salarié ............................................................................  33 4 29 67 38 29 

..Salarié du secteur privé .................................................  31 3 28 69 41 28 

..Salarié du secteur public ...............................................  37 4 33 63 33 30 

TOTAL Chômeur ..............................................................  35 7 28 65 28 37 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ..........................................................  31 2 29 69 39 30 

Communes urbaines de province  ...................................  35 3 32 65 34 31 

Agglomération parisienne ...............................................  41 8 33 59 35 24 

REGION       

Région parisienne  ..........................................................  38 8 30 62 37 25 

Province  .........................................................................  34 3 31 66 35 31 

. Nord est ........................................................................  34 4 30 66 37 29 

. Nord ouest  ...................................................................  36 3 33 64 36 28 

. Sud ouest ......................................................................  38 4 34 62 31 31 

. Sud est...........................................................................  33 2 31 67 33 34 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche ................................................................  56 6 50 44 27 17 

.LO / NPA .........................................................................  47 7 40 53 19 34 

.Front de Gauche  ............................................................  48 8 40 52 28 24 

.Parti Socialiste ................................................................  64 6 58 36 25 11 

.Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  46 4 42 54 39 15 

MoDem ...........................................................................  35 - 35 65 45 20 

TOTAL Droite ..................................................................  20 2 18 80 38 42 

.UDI  ................................................................................  35 3 32 65 41 24 

.Les Républicains .............................................................  20 1 19 80 43 37 

.Debout La France ...........................................................  18 - 18 82 56 26 

.Front National  ...............................................................  15 2 13 85 30 55 

Sans sympathie partisane ...............................................  31 5 26 69 40 29 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ........................................................  42 5 37 58 29 29 

François Hollande ............................................................  59 5 54 41 26 15 

François Bayrou ...............................................................  37 5 32 63 41 22 

Nicolas Sarkozy................................................................  20 1 19 80 45 35 

Marine Le Pen .................................................................  21 3 18 79 28 51 
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines 

La protection de l’environnement 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à  fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  32 3 29 68 45 23 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ...........................................................................  34 3 31 66 42 24 

Femme ............................................................................  30 3 27 70 48 22 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ..................................................  33 5 28 67 43 24 

. 18-24 ans  ......................................................................  32 7 25 68 46 22 

. 25-34 ans  ......................................................................  33 3 30 67 41 26 

TOTAL 35 ans et plus.......................................................  32 3 29 68 45 23 

. 35-49 ans  ......................................................................  30 3 27 70 44 26 

. 50-64 ans  ......................................................................  34 2 32 66 41 25 

. 65 ans  et plus ...............................................................  32 2 30 68 52 16 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .....................................................................  31 3 28 69 43 26 

TOTAL PCS+ .....................................................................  33 2 31 67 44 23 

.Travailleur indépendant .................................................  40 7 33 60 35 25 

.Cadre et prof. int. supérieure .........................................  30 - 30 70 49 21 

TOTAL PROFESSION INTERMEDIAIRE  .............................  34 3 31 66 41 25 

TOTAL PCS- .....................................................................  29 4 25 71 43 28 

.Employé  ........................................................................  26 4 22 74 49 25 

.Ouvrier  ..........................................................................  35 5 30 65 34 31 

TOTAL Inactif ..................................................................  33 3 30 67 48 19 

.Retraité ..........................................................................  32 1 31 68 50 18 

.Autre inactif ...................................................................  35 5 30 65 43 22 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif en activité ...................................................  32 3 29 68 43 25 

.Indépendant / Employeur ..............................................  36 4 32 64 37 27 

.Salarié ............................................................................  31 3 28 69 44 25 

..Salarié du secteur privé .................................................  31 3 28 69 43 26 

..Salarié du secteur public ...............................................  32 4 28 68 46 22 

TOTAL Chômeur ..............................................................  27 6 21 73 41 32 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ..........................................................  31 2 29 69 46 23 

Communes urbaines de province  ...................................  31 3 28 69 45 24 

Agglomération parisienne ...............................................  38 4 34 62 42 20 

REGION       

Région parisienne  ..........................................................  35 4 31 65 44 21 

Province  .........................................................................  31 3 28 69 45 24 

. Nord est ........................................................................  33 3 30 67 43 24 

. Nord ouest  ...................................................................  29 3 26 71 50 21 

. Sud ouest ......................................................................  33 2 31 67 42 25 

. Sud est...........................................................................  31 3 28 69 44 25 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche ................................................................  43 5 38 57 42 15 

.LO / NPA .........................................................................  28 11 17 72 41 31 

.Front de Gauche  ............................................................  37 8 29 63 41 22 

.Parti Socialiste ................................................................  54 3 51 46 39 7 

.Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  25 5 20 75 53 22 

MoDem ...........................................................................  24 - 24 76 58 18 

TOTAL Droite ..................................................................  25 1 24 75 48 27 

.UDI  ................................................................................  39 3 36 61 36 25 

.Les Républicains .............................................................  26 - 26 74 49 25 

.Debout La France ...........................................................  19 - 19 81 68 13 

.Front National  ...............................................................  21 2 19 79 46 33 

Sans sympathie partisane ...............................................  30 5 25 70 41 29 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ........................................................  26 5 21 74 49 25 

François Hollande ............................................................  49 3 46 51 40 11 

François Bayrou ...............................................................  30 3 27 70 51 19 

Nicolas Sarkozy................................................................  23 - 23 77 50 27 

Marine Le Pen .................................................................  25 2 23 75 47 28 
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines 

L’intégration des personnes issues de l’immigration 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à  fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  28 5 23 72 37 35 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ...........................................................................  27 6 21 73 37 36 

Femme ............................................................................  28 4 24 72 37 35 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ..................................................  31 8 23 69 37 32 

. 18-24 ans  ......................................................................  34 8 26 66 33 33 

. 25-34 ans  ......................................................................  30 8 22 70 39 31 

TOTAL 35 ans et plus.......................................................  26 3 23 74 37 37 

. 35-49 ans  ......................................................................  30 5 25 70 36 34 

. 50-64 ans  ......................................................................  28 4 24 72 34 38 

. 65 ans  et plus ...............................................................  19 1 18 81 43 38 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .....................................................................  29 6 23 71 37 34 

TOTAL PCS+ .....................................................................  28 3 25 72 45 27 

.Travailleur indépendant .................................................  24 9 15 76 38 38 

.Cadre et prof. int. supérieure .........................................  29 - 29 71 48 23 

TOTAL PROFESSION INTERMEDIAIRE  .............................  31 4 27 69 37 32 

TOTAL PCS- .....................................................................  29 7 22 71 32 39 

.Employé  ........................................................................  30 8 22 70 33 37 

.Ouvrier  ..........................................................................  27 7 20 73 31 42 

TOTAL Inactif ..................................................................  26 4 22 74 38 36 

.Retraité ..........................................................................  21 1 20 79 40 39 

.Autre inactif ...................................................................  33 7 26 67 35 32 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif en activité ...................................................  28 5 23 72 38 34 

.Indépendant / Employeur ..............................................  25 5 20 75 36 39 

.Salarié ............................................................................  29 5 24 71 38 33 

..Salarié du secteur privé .................................................  27 4 23 73 38 35 

..Salarié du secteur public ...............................................  32 7 25 68 38 30 

TOTAL Chômeur ..............................................................  33 11 22 67 28 39 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ..........................................................  28 4 24 72 40 32 

Communes urbaines de province  ...................................  27 5 22 73 35 38 

Agglomération parisienne ...............................................  27 4 23 73 41 32 

REGION       

Région parisienne  ..........................................................  28 6 22 72 39 33 

Province  .........................................................................  27 4 23 73 37 36 

. Nord est ........................................................................  29 4 25 71 39 32 

. Nord ouest  ...................................................................  28 5 23 72 38 34 

. Sud ouest ......................................................................  28 4 24 72 31 41 

. Sud est...........................................................................  24 4 20 76 38 38 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche ................................................................  37 5 32 63 40 23 

.LO / NPA .........................................................................  28 7 21 72 23 49 

.Front de Gauche  ............................................................  38 8 30 62 30 32 

.Parti Socialiste ................................................................  41 3 38 59 44 15 

.Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  28 6 22 72 52 20 

MoDem ...........................................................................  15 - 15 85 53 32 

TOTAL Droite ..................................................................  21 5 16 79 30 49 

.UDI  ................................................................................  22 3 19 78 51 27 

.Les Républicains .............................................................  21 3 18 79 32 47 

.Debout La France ...........................................................  20 4 16 80 36 44 

.Front National  ...............................................................  21 8 13 79 23 56 

Sans sympathie partisane ...............................................  27 5 22 73 41 32 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ........................................................  31 4 27 69 32 37 

François Hollande ............................................................  38 4 34 62 43 19 

François Bayrou ...............................................................  25 6 19 75 50 25 

Nicolas Sarkozy................................................................  19 4 15 81 36 45 

Marine Le Pen .................................................................  24 6 18 76 23 53 
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines 

La lutte contre la pauvreté et l’exclusion 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à  fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  22 3 19 78 44 34 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ...........................................................................  25 4 21 75 42 33 

Femme ............................................................................  19 1 18 81 46 35 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ..................................................  26 4 22 74 45 29 

. 18-24 ans  ......................................................................  24 4 20 76 51 25 

. 25-34 ans  ......................................................................  27 4 23 73 41 32 

TOTAL 35 ans et plus.......................................................  20 2 18 80 44 36 

. 35-49 ans  ......................................................................  18 2 16 82 44 38 

. 50-64 ans  ......................................................................  17 2 15 83 45 38 

. 65 ans  et plus ...............................................................  25 1 24 75 43 32 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .....................................................................  20 2 18 80 43 37 

TOTAL PCS+ .....................................................................  25 2 23 75 44 31 

.Travailleur indépendant .................................................  25 4 21 75 43 32 

.Cadre et prof. int. supérieure .........................................  24 1 23 76 45 31 

TOTAL PROFESSION INTERMEDIAIRE  .............................  23 2 21 77 44 33 

TOTAL PCS- .....................................................................  16 3 13 84 42 42 

.Employé  ........................................................................  15 2 13 85 41 44 

.Ouvrier  ..........................................................................  16 3 13 84 44 40 

TOTAL Inactif ..................................................................  24 3 21 76 45 31 

.Retraité ..........................................................................  22 1 21 78 44 34 

.Autre inactif ...................................................................  27 5 22 73 49 24 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif en activité ...................................................  20 2 18 80 44 36 

.Indépendant / Employeur ..............................................  23 - 23 77 42 35 

.Salarié ............................................................................  19 2 17 81 45 36 

..Salarié du secteur privé .................................................  20 3 17 80 46 34 

..Salarié du secteur public ...............................................  20 2 18 80 43 37 

TOTAL Chômeur ..............................................................  17 5 12 83 38 45 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ..........................................................  17 1 16 83 48 35 

Communes urbaines de province  ...................................  22 3 19 78 43 35 

Agglomération parisienne ...............................................  27 4 23 73 43 30 

REGION       

Région parisienne  ..........................................................  26 4 22 74 44 30 

Province  .........................................................................  20 2 18 80 45 35 

. Nord est ........................................................................  23 4 19 77 48 29 

. Nord ouest  ...................................................................  20 2 18 80 40 40 

. Sud ouest ......................................................................  23 2 21 77 39 38 

. Sud est...........................................................................  17 1 16 83 48 35 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche ................................................................  33 4 29 67 43 24 

.LO / NPA .........................................................................  25 7 18 75 40 35 

.Front de Gauche  ............................................................  27 6 21 73 39 34 

.Parti Socialiste ................................................................  39 2 37 61 44 17 

.Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  29 7 22 71 49 22 

MoDem ...........................................................................  20 - 20 80 52 28 

TOTAL Droite ..................................................................  14 1 13 86 44 42 

.UDI  ................................................................................  17 3 14 83 51 32 

.Les Républicains .............................................................  16 - 16 84 46 38 

.Debout La France ...........................................................  19 - 19 81 51 30 

.Front National  ...............................................................  9 2 7 91 39 52 

Sans sympathie partisane ...............................................  17 3 14 83 45 38 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ........................................................  28 3 25 72 33 39 

François Hollande ............................................................  36 3 33 64 45 19 

François Bayrou ...............................................................  22 3 19 78 47 31 

Nicolas Sarkozy................................................................  11 - 11 89 49 40 

Marine Le Pen .................................................................  14 3 11 86 39 47 
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines 

La baisse des impôts 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à  fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  19 3 16 81 41 40 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ...........................................................................  22 4 18 78 39 39 

Femme ............................................................................  15 1 14 85 43 42 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ..................................................  20 4 16 80 39 41 

. 18-24 ans  ......................................................................  18 3 15 82 43 39 

. 25-34 ans  ......................................................................  21 5 16 79 36 43 

TOTAL 35 ans et plus.......................................................  18 2 16 82 42 40 

. 35-49 ans  ......................................................................  19 3 16 81 42 39 

. 50-64 ans  ......................................................................  19 2 17 81 41 40 

. 65 ans  et plus ...............................................................  16 2 14 84 42 42 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .....................................................................  18 3 15 82 41 41 

TOTAL PCS+ .....................................................................  18 2 16 82 45 37 

.Travailleur indépendant .................................................  10 4 6 90 45 45 

.Cadre et prof. int. supérieure .........................................  22 1 21 78 44 34 

TOTAL PROFESSION INTERMEDIAIRE  .............................  19 2 17 81 42 39 

TOTAL PCS- .....................................................................  17 4 13 83 39 44 

.Employé  ........................................................................  15 3 12 85 39 46 

.Ouvrier  ..........................................................................  19 6 13 81 39 42 

TOTAL Inactif ..................................................................  19 2 17 81 41 40 

.Retraité ..........................................................................  18 2 16 82 40 42 

.Autre inactif ...................................................................  24 4 20 76 41 35 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif en activité ...................................................  18 3 15 82 41 41 

.Indépendant / Employeur ..............................................  12 - 12 88 45 43 

.Salarié ............................................................................  19 4 15 81 41 40 

..Salarié du secteur privé .................................................  20 5 15 80 40 40 

..Salarié du secteur public ...............................................  16 1 15 84 43 41 

TOTAL Chômeur ..............................................................  14 5 9 86 40 46 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ..........................................................  17 2 15 83 45 38 

Communes urbaines de province  ...................................  19 3 16 81 39 42 

Agglomération parisienne ...............................................  19 3 16 81 41 40 

REGION       

Région parisienne  ..........................................................  21 3 18 79 38 41 

Province  .........................................................................  18 3 15 82 42 40 

. Nord est ........................................................................  21 4 17 79 38 41 

. Nord ouest  ...................................................................  16 3 13 84 45 39 

. Sud ouest ......................................................................  18 1 17 82 43 39 

. Sud est...........................................................................  17 2 15 83 41 42 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche ................................................................  32 5 27 68 46 22 

.LO / NPA .........................................................................  26 10 16 74 40 34 

.Front de Gauche  ............................................................  25 6 19 75 49 26 

.Parti Socialiste ................................................................  36 3 33 64 48 16 

.Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  34 6 28 66 39 27 

MoDem ...........................................................................  4 - 4 96 61 35 

TOTAL Droite ..................................................................  11 1 10 89 35 54 

.UDI  ................................................................................  21 3 18 79 36 43 

.Les Républicains .............................................................  10 - 10 90 36 54 

.Debout La France ...........................................................  14 - 14 86 39 47 

.Front National  ...............................................................  10 3 7 90 32 58 

Sans sympathie partisane ...............................................  14 3 11 86 40 46 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ........................................................  24 1 23 76 46 30 

François Hollande ............................................................  31 4 27 69 49 20 

François Bayrou ...............................................................  15 5 10 85 45 40 

Nicolas Sarkozy................................................................  9 - 9 91 36 55 

Marine Le Pen .................................................................  14 3 11 86 32 54 

 



Ifop pour Dimanche Ouest France 

L’état d’esprit des Français  Septembre 2016 

21 

La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines 

La lutte contre le chômage 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à  fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  19 3 16 81 43 38 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ...........................................................................  21 3 18 79 40 39 

Femme ............................................................................  17 2 15 83 46 37 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ..................................................  22 5 17 78 45 33 

. 18-24 ans  ......................................................................  18 4 14 82 53 29 

. 25-34 ans  ......................................................................  26 5 21 74 39 35 

TOTAL 35 ans et plus.......................................................  17 2 15 83 43 40 

. 35-49 ans  ......................................................................  17 2 15 83 44 39 

. 50-64 ans  ......................................................................  15 2 13 85 43 42 

. 65 ans  et plus ...............................................................  20 1 19 80 42 38 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .....................................................................  18 2 16 82 43 39 

TOTAL PCS+ .....................................................................  25 3 22 75 39 36 

.Travailleur indépendant .................................................  18 4 14 82 39 43 

.Cadre et prof. int. supérieure .........................................  29 3 26 71 39 32 

TOTAL PROFESSION INTERMEDIAIRE  .............................  19 2 17 81 45 36 

TOTAL PCS- .....................................................................  15 2 13 85 43 42 

.Employé  ........................................................................  13 2 11 87 47 40 

.Ouvrier  ..........................................................................  18 2 16 82 38 44 

TOTAL Inactif ..................................................................  19 3 16 81 45 36 

.Retraité ..........................................................................  18 1 17 82 42 40 

.Autre inactif ...................................................................  20 7 13 80 50 30 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif en activité ...................................................  20 3 17 80 43 37 

.Indépendant / Employeur ..............................................  20 2 18 80 39 41 

.Salarié ............................................................................  19 3 16 81 44 37 

..Salarié du secteur privé .................................................  19 2 17 81 46 35 

..Salarié du secteur public ...............................................  20 5 15 80 39 41 

TOTAL Chômeur ..............................................................  14 4 10 86 42 44 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ..........................................................  16 - 16 84 47 37 

Communes urbaines de province  ...................................  18 3 15 82 43 39 

Agglomération parisienne ...............................................  23 6 17 77 41 36 

REGION       

Région parisienne  ..........................................................  23 6 17 77 41 36 

Province  .........................................................................  18 2 16 82 44 38 

. Nord est ........................................................................  19 3 16 81 46 35 

. Nord ouest  ...................................................................  16 1 15 84 45 39 

. Sud ouest ......................................................................  21 1 20 79 34 45 

. Sud est...........................................................................  17 2 15 83 45 38 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche ................................................................  35 4 31 65 42 23 

.LO / NPA .........................................................................  16 3 13 84 47 37 

.Front de Gauche  ............................................................  24 10 14 76 39 37 

.Parti Socialiste ................................................................  42 2 40 58 43 15 

.Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  37 2 35 63 39 24 

MoDem ...........................................................................  10 - 10 90 64 26 

TOTAL Droite ..................................................................  9 1 8 91 39 52 

.UDI  ................................................................................  10 3 7 90 47 43 

.Les Républicains .............................................................  10 1 9 90 43 47 

.Debout La France ...........................................................  10 4 6 90 51 39 

.Front National  ...............................................................  9 1 8 91 30 61 

Sans sympathie partisane ...............................................  12 4 8 88 50 38 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ........................................................  22 4 18 78 38 40 

François Hollande ............................................................  39 3 36 61 40 21 

François Bayrou ...............................................................  10 3 7 90 57 33 

Nicolas Sarkozy................................................................  7 1 6 93 44 49 

Marine Le Pen .................................................................  12 1 11 88 34 54 
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La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines 

L’augmentation du pouvoir d’achat 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à  fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas confiance 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  16 3 13 84 43 41 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme ...........................................................................  17 3 14 83 42 41 

Femme ............................................................................  15 2 13 85 45 40 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ..................................................  22 4 18 78 46 32 

. 18-24 ans  ......................................................................  28 5 23 72 48 24 

. 25-34 ans  ......................................................................  19 4 15 81 44 37 

TOTAL 35 ans et plus.......................................................  14 2 12 86 42 44 

. 35-49 ans  ......................................................................  14 3 11 86 46 40 

. 50-64 ans  ......................................................................  14 2 12 86 39 47 

. 65 ans  et plus ...............................................................  12 1 11 88 43 45 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif .....................................................................  16 3 13 84 42 42 

TOTAL PCS+ .....................................................................  17 1 16 83 41 42 

.Travailleur indépendant .................................................  10 2 8 90 36 54 

.Cadre et prof. int. supérieure .........................................  20 - 20 80 44 36 

TOTAL PROFESSION INTERMEDIAIRE  .............................  17 2 15 83 44 39 

TOTAL PCS- .....................................................................  15 4 11 85 42 43 

.Employé  ........................................................................  14 3 11 86 44 42 

.Ouvrier  ..........................................................................  16 4 12 84 40 44 

TOTAL Inactif ..................................................................  15 3 12 85 45 40 

.Retraité ..........................................................................  11 1 10 89 42 47 

.Autre inactif ...................................................................  23 7 16 77 50 27 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Actif en activité ...................................................  16 2 14 84 43 41 

.Indépendant / Employeur ..............................................  16 - 16 84 31 53 

.Salarié ............................................................................  16 2 14 84 45 39 

..Salarié du secteur privé .................................................  17 3 14 83 45 38 

..Salarié du secteur public ...............................................  16 3 13 84 43 41 

TOTAL Chômeur ..............................................................  15 7 8 85 37 48 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ..........................................................  12 2 10 88 50 38 

Communes urbaines de province  ...................................  18 3 15 82 40 42 

Agglomération parisienne ...............................................  16 4 12 84 45 39 

REGION       

Région parisienne  ..........................................................  14 3 11 86 46 40 

Province  .........................................................................  16 3 13 84 43 41 

. Nord est ........................................................................  15 3 12 85 48 37 

. Nord ouest  ...................................................................  16 3 13 84 42 42 

. Sud ouest ......................................................................  19 3 16 81 40 41 

. Sud est...........................................................................  16 2 14 84 40 44 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche ................................................................  24 3 21 76 52 24 

.LO / NPA .........................................................................  26 13 13 74 35 39 

.Front de Gauche  ............................................................  16 3 13 84 47 37 

.Parti Socialiste ................................................................  30 2 28 70 54 16 

.Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  16 2 14 84 62 22 

MoDem ...........................................................................  12 - 12 88 51 37 

TOTAL Droite ..................................................................  10 1 9 90 34 56 

.UDI  ................................................................................  10 3 7 90 49 41 

.Les Républicains .............................................................  10 1 9 90 37 53 

.Debout La France ...........................................................  9 - 9 91 28 63 

.Front National  ...............................................................  9 2 7 91 29 62 

Sans sympathie partisane ...............................................  15 5 10 85 44 41 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ........................................................  14 1 13 86 48 38 

François Hollande ............................................................  25 2 23 75 52 23 

François Bayrou ...............................................................  14 3 11 86 45 41 

Nicolas Sarkozy................................................................  8 2 6 92 39 53 

Marine Le Pen .................................................................  13 2 11 87 29 58 

  


